

藏文版

刘江在全区政法领导干部专题研讨班上强调

硬核担当 全面履职 全力护航社会主义现代化新西藏建设

本报拉萨讯(记者 史金茹)13日,自治区党委常务副书记、政法委书记刘江出席全区政法领导干部深入贯彻中央八项规定精神全面履职勇于担当专题研讨班开班式,并作专题辅导。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和领导干部要履职担当的重要指示,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,硬核担当、全面履职,全力护航社会主义现代化新西藏建设。

朱守科主持,次登出席。

这期研讨班的主要任务是深入学习贯彻

习近平总书记关于作风建设的重要论述和领导干部要履职担当的重要指示,学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神和中央政法领导干部专题研讨班精神,动员全区政法战线持续改进作风,以强烈的使命担当推进西藏长治久安和高质量发展。

刘江深入阐释了习近平总书记关于作风建设的重要论述和领导干部要履职担当的重要指示,用大量史实回顾了我们党加强作风建设的光辉历程和优良传统,强调加强作风建设是我们党历经百年而风华正茂的成功密

码,必须坚持“两个永远在路上”,持续改进作风、狠抓落实。

刘江强调,习近平总书记关于领导干部要履职担当的重要指示,为我们划定了履职担当的立体坐标、提供了基本遵循。要坚决贯彻落实,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,认真履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,当好党和人民的忠诚卫士。

刘江要求,要提高政治能力,铸牢对党绝

对忠诚的丹心警魂,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。要提高把握形势能力,自觉把护航社会主义现代化新西藏建设作为最大使命、最大担当。要提高斗争能力,坚决维护国家政治安全。要提高风险管控能力,坚决维护社会稳定。要提高执法司法能力,坚决维护社会公平正义,服务保障“四个创建”。要提高廉洁自律能力,以优良作风和优异成绩迎接自治区成立 60 周年。

本期研讨班将围绕履职担当等 7 个专题组织学习研讨。



开栏的话

2025 年是西藏自治区成立 60 周年。60 年来特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民无私支援下,西藏各族人民团结奋斗、顽强拼搏,创造了短短几十年、跨越上千年的人间奇迹。今日西藏,政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业,处处呈现欣欣向荣的景象。

回望辉煌 60 年,激励书写新答卷。为深入宣传习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略在雪域高原的成功实践;集中展现自治区成立 60 年来特别是新时代以来,西藏各项事业取得的历史性成就、全方位进步,西藏各族人民共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动场景;着力阐释西藏自治区成立的重要意义,宣介铸牢中华民族共同体意识的重要作用,呈现我区聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,推动长治久安与高质量发展取得的显著成就,西藏日报全媒体开设“高原甲子·时代刻度——庆祝西藏自治区成立 60 周年”专栏。本报即日起推出“平安西藏媒体巡礼”系列报道,敬请关注。

检察援藏 31 载,“种子效应”正凸显

检察日报记者 史兆琨 张超

6 月 6 日,记者在西藏自治区检察院见到了挂任该院政治部副主任的白兵利。他是最高人民检察院选派的第十批援藏干部之一。

近 3 年的援藏生活,让他对大型实景剧《文成公主》中“天下没有远方,人间都是故乡”这句唱词有了切身体会。“作为援藏干部,要在集思想淬炼、政治历练、实践锻炼于一体的援藏工作中,燃烧自己,点亮别人,和在藏干部一道把西藏检察事业干好。”他深有感触地说。

1994 年召开的中央第三次西藏工作座谈会,作出了全国支援西藏的重大战略决策。从 1995 年开始,承担对口援藏的 17 个省市、17 家中央企业、70 余家党中央和国家机关,先后选派十批次万余名干部人才进藏工作。

检察机关对口援藏工作也走过了 31 年的峥嵘岁月。在最高检的统筹安排下,全国检察机关牢固树立“一盘棋”意识,选派 1061 名

业务骨干赴西藏开展“传帮带”工作。

2024 年 11 月 15 日,在全国对口支援西藏工作 30 周年之际,全国检察机关对口援助工作座谈会召开,部署 2025 年至 2027 年检察机关对口援助工作。今年以来,22 个省市检察机关拟选派 88 名业务骨干进藏工作。目前,已有 54 名业务骨干奔赴西藏检察一线。

记者采访了解到,近年来,在全国检察机关的大力支持下,西藏检察机关涌现出一批以全国模范检察官、个人一等功荣立者、全国优秀公诉人为代表的先进个人,为西藏检察工作高质量发展、服务西藏长治久安作出积极贡献。

“最高检党组坚决贯彻党中央决策部署,主动将检察对口援藏融入中央对口援藏战略,坚持精准援藏、系统援藏、长期援藏,全面提升西藏检察机关‘高质效办好每一个案件’的能力

水平。”在白兵利看来,检察机关对口援藏工作的重点是业务,根本是队伍,关键是基层。

自 1999 年起,最高检连续 16 年组织全国检察教育培训讲师团进藏巡讲,紧盯司法办案的难点、痛点、堵点,创新形成“培训+指导”模式,坚持“面对面”答疑解惑、“手把手”指导办案,推动办案难题在一线解决。

据记者了解,受人员编制、自然条件、地理位置等因素影响,西藏自治区 82 个检察院各有各的特点,对口援助应当坚持“一把钥匙开一把锁”,实事求是、因地制宜,各有侧重推行“院一策”援助模式。

对此,西藏自治区检察院组织以援藏骨干为主的“一站式”帮带小组,通过实地评查、现场指导、案例研讨、个案会诊等方式进行针对性指导,不断提升基层检察人员的办案素养和能力。

在支援检察机关帮助指导下,西藏检察机关牵头建成政法跨部门大数据协同办案平台,打通西藏政法“数字高速公路”;阿里检察机关办理的督促保护石刻岩画行政公益诉讼案,获评最高检石窟寺保护检察公益诉讼典型案例;西藏自治区检察院阿里分院、新疆维吾尔自治区检察院和田分院、中国人民解放军乌鲁木齐军事检察院会签专门意见,构建昆仑雪域生态环境资源和国防军事利益保护工作大格局。

1061 名检察业务骨干以“传帮带”之炬,点亮西藏这片雪域高原公平正义之火,书写着检察机关对口援藏工作的生动注脚——不以山海为远,唯将法治为念。期待“一院一策”的“精准滴灌”,助推耕耘雪域“法治良田”。

平安西藏媒体巡礼

6 月 16 日,自治区安委会办公室、自治区应急管理厅在拉萨经济技术开发区天文公园组织开展“安全宣传咨询日”一条街活动。今年活动主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。图为交警向市民讲解交通安全知识。本报记者 王香香 摄



本期导读

写好“体检单”
开好“对症药”

——我区开展民营企业“法治体检”活动

2 版

边坝县流动放映队——
“群众在哪儿,放映就到哪儿”

3 版

为一部电梯
“红头文件”改了

8 版